

安徽、河南、四川、甘肃等地“面对面”“屏对屏”宣讲党的十九届五中全会精神

新华社北京12月7日电连日来,安徽、河南、四川、甘肃等地创新方法,网上网下开展形式多样、内容丰富的党的十九届五中全会精神宣讲活动,注重面向青少年宣讲,掀起学习贯彻全会精神的热潮。

安徽省宣讲团走进校园与青少年互动交流,组织“放飞青春梦 奋进新征程”专题宣讲。把“面对面”与“屏对屏”结合,推出形式新颖的融媒体产品和理论节目《学习达人大会》。精心组织“举旗帜·送理论”基层宣讲,依托全省2万多个新时代文明实践

明实践中心(所、站),深入群众进行互动式宣讲。目前,全省已开展基层宣讲6000余场次,直接受众56.5万人,网络受众超千万人次。

12月2日晚,一场主题宣讲晚会在河南新乡医学院三全学院如期上演,学生们自编自演,用小品《懒汉脱贫》、相声《我说教改》等节目,生动活泼地讲述党的十九届五中全会精神,赢得学生们的阵阵掌声。据了解,河南组建了省委宣讲团和省级“百姓宣讲团”两支队伍,从11月中旬起集中

一个月赴企业、农村、机关、校园、社区开展宣讲,通过晚会、思政课等方式在青年中宣讲。

四川各地组建“文艺轻骑兵”“脱贫攻坚励志团”等组织,开展多种形式的宣讲活动,茶馆、院坝、果园等都是宣讲场所。组建新时代文明实践青年宣讲分团,充分用好网络和新媒体宣讲。“作为新时代的见证者和受益者,我们要努力学习,争做新时代的建设者,为构建新发展格局贡献青春力量。”西南民族大学大二学生欧霞听了宣讲

后激动地说。

甘肃省17位省部级领导干部带头学、带头讲,分赴高校宣讲党的十九届五中全会精神,组建17组“博士生宣讲团”,面对面进行宣讲,带动青年人。“百姓宣讲团”“马背宣讲团”等采取“理论+文艺”“互联网+”板凳会、蒙古包走读等方式,把讲理论、讲政策、讲故事与互动交流贯通起来。目前,全省已开展宣讲7300余场,覆盖群众125万余人。

(记者 徐海涛 翟濯 吴晓颖 白丽萍)

德国10月工业产出环比上升

新华社柏林12月7日电(记者 朱晟 张雨花)德国联邦统计局7日公布的数据显示,经价格、季节和工作日调整后,今年10月德国工业产出环比上升3.2%,同比下降3.0%。

数据显示,除能源和建筑业外,德国10月工业产出环比上升3.3%。当月,能源业产出环比上升4.0%,建筑业产出环比上升1.6%。

此外,德国联邦统计局将9月工业产出环比增幅向上修正为2.3%。

德国联邦经济和能源部当天在一份声明中表示,工业新订单数据表明复苏进程仍在继续,但鉴于新冠疫情持续蔓延,经济发展前景面临不确定性。

德国联邦统计局此前公布的数据显示,今年10月德国工业新订单同比上升1.8%,环比上升2.9%,为连续第六个月环比上升。

墨临高速公路 全线最长隧道贯通

新华社北京12月7日电(记者 齐中熙)记者7日从中国铁建股份有限公司获悉,由中铁十四局集团参建的墨(江)临(沧)高速公路全线最长隧道——五老山隧道顺利贯通,为年底全线通车奠定了基础。

据中铁十四局项目经理周宝龙介绍,五老山隧道左右幅全长13325米,因含水丰富、围岩种类多、岩体软弱破碎、大变形段落长等不良地质多,成为全线重点控制性工程。施工中多次出现突泥、涌水、拱顶沉降等地质险情,单日最大涌水量达3万立方米。

为此,项目部技术人员通过采用传统人工配合三臂凿岩台车,创新运用块石反压回填等技术,有效解决了施工难题,确保了隧道安全、顺利贯通。目前,已有3项科技成果转化为国家实用新型专利。

墨临高速公路全长约236公里,项目建成后,对推动沿线经济社会发展、巩固脱贫攻坚成果和促进乡村振兴起到重要作用。

中泰携手 推进澜湄卫生合作

新华社曼谷12月7日电(任芊 明大军)中国驻泰国大使馆临时代办杨欣和泰国卫生部次长杰迪普7日在曼谷签署澜湄合作专项基金2020年度卫生项目合作协议。根据协议,中方将资助泰方在澜湄次区域牵头开展艾滋病防控工作。

据中国驻泰国大使馆介绍,自澜湄合作启动以来,各成员国已在澜湄合作专项基金支持下开展了400多个卫生、减贫等领域民生项目。今年年初以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,澜湄国家守望相助,加强卫生领域沟通与合作,有效遏制了疫情在次区域蔓延势头。当前,包括中泰在内的澜湄国家正积极探索开展重大突发公共卫生事件信息通报和联合处置问题,加强传染病早期预警合作,实施公共卫生合作项目。

澜湄合作是澜沧江—湄公河沿岸中国、柬埔寨、泰国、老挝、缅甸、越南六国共同创建的新型次区域合作机制。中方2016年在澜湄合作首次领导人会议上提出设立澜湄合作专项基金,在5年内提供3亿美元支持澜湄六国提出的中小型合作项目。

泰国南部 连日强降雨和洪灾致24人死亡

新华社曼谷12月7日电(任芊)泰国内政部防灾减灾厅7日说,南部多府连日来强降雨导致洪涝灾害,目前已造成24人死亡。

根据防灾减灾厅7日发布的信息,自11月25日以来,泰国湾一带及南部地区受东北季风和低压气流影响出现连日强降雨,导致超过55.5万栋房屋被淹,其中洛坤府受灾最严重,共有19人死亡,18万栋房屋被淹。

防灾减灾厅发布的最新消息说,尽管目前当地灾情有所缓解,部分府的水位正缓慢下降,但逾半数地区本周仍将迎来降雨,当地洪灾状况不容乐观。

泰国总理巴育7日前往洛坤府视察灾情,并对当地民众表示,政府已经有步骤地采取救灾措施,将尽最大努力为民众发放急需的救灾物资。他还表示,已指示交通部尽全力抢修疏通因水灾被阻断的交通线路,当地军警力量也正紧急提供一切帮助。



委内瑞拉执政党在议会选举中获胜

12月7日凌晨,委内瑞拉国家选举委员会主席英迪拉·阿方索(台上)在位于加拉加斯的委内瑞拉选举委员会办公楼正式宣布议会选举结果。

委内瑞拉6日举行议会选举。初步计票结果显示,执政党竞选联盟赢得选举胜利。

新华社发 萨尔戈多/摄

政府收入“减法”换企业效益“加法” 安徽前10个月新增减税降费近600亿元

新华社合肥12月7日电(记者 吴慧瑄)临近岁末,皖江江南新兴产业集中区的安徽省池州市安安精工铝业有限公司车间内,工人们正在加紧生产高铁接触网支架,这些支架已运用到京雄城际铁路轨道交通接触网建设中。

安安精工铝业是国家级高新技术企业,产品研发、核心技术攻关需要持续大量

投入资金。

“每年公司都能享受到研发费用加计扣除、高新技术企业所得税优惠减免等实打实的政策红利,真是多亏了这些税收优惠政策的加持。”公司财务负责人方后裕说,仅这两年,公司就享受到736.49万元的企业所得税优惠,节省下来的资金给企业打造技术中心提供了重

要支撑。

不仅给创新型企业减负,传统企业也享受到了减税降费带来的政策红利。安徽鸿叶集团有限公司主要为国内外餐饮业提供竹制产品,今年受新冠肺炎疫情影响,公司订单急剧下滑,经营一度陷入困境。

“减税降费政策及时出台,税务部门包

保服务帮助我们落实了各项税收优惠政策。”鸿叶集团有限公司董事长殷明亮说,得益于城镇土地使用税、房产税和社保费减免政策,公司今年享受了33万余元税费优惠,减轻了经营压力。

据安徽省财政厅厅长罗建国介绍,近年来安徽充分发挥财政职能,服务高质量发展,以政府收入“减法”换取企业效益“加法”和市场活力“乘法”,坚持放水养鱼、涵养税源,推进减税降费政策落地生根,省级涉企行政事业性收费实现清零,今年1月至10月,全省新增减税降费593亿元。



娃娃踢足球 萌动幼儿园

12月7日,淮北市第二实验幼儿园的小朋友在足球课上学习踢足球。

安徽省淮北市第二实验幼儿园是一所“全国足球特色幼儿园”。该园把足球列入幼儿园体育课程教学内容,通过开设幼儿足球趣味练习、足球游戏等特色课程,向孩子们传授足球基本知识和技巧,从小培养孩子们对足球的兴趣,让他们感受足球运动的魅力,健康快乐成长。

新华社发 万善朝/摄

国家发展改革委：“十四五”规划《纲要》问计求策活动收到线上建言3.7万条

新华社北京12月7日电(记者 安蓓 戴小河)记者7日从国家发展改革委了解到,“凝思汇智 共谋新局”——“十四五”规划《纲要》问计求策活动线上已收到建言3.7万条,线下活动共发放问卷4000多份。此外,通过召开座谈会,收到全国人大代表和全国政协委员300多条具有建设性的意见建议。

“十四五”规划《纲要草案》编制工作启动以来,按照党中央、国务院部署,国家发展改革委牵头组织编制规划《纲要草案》,多渠道广泛听取社会各界的意见建议。

11月9日至23日,国家发展改革委组织线上线下同时开展“凝思汇智 共谋新局”——“十四五”规划《纲要》问计求策活动,围绕构建新发展格局、推进“放管服”改革等15个主题,向社会公开征集贯彻落实“十四五”规划《纲要》2035年远景目标建议精神的具体举措。线上活动平台浏览量达39.3万次,收到建言3.7万条;线下活动向重点群体定向发放问卷4000多份。此外,还专门听取了部分青年代表的意见建议。

国家发展改革委有关负责人还分别与部分全国人大代表和部分全国政协委员召

开7场座谈会,共听取了37位全国人大代表和41位全国政协委员的意见建议,与会代表和委员结合工作实践和自身专长提出了300多条具有建设性的意见建议。

国家发展改革委表示,下一步将对征集到的意见建议进行逐条梳理、认真研究、积极吸纳,努力把社会期盼、群众智慧吸收到“十四五”规划《纲要草案》编制中,交出一份符合人民意愿、富有时代特征的高质量规划。系列活动虽已结束,但《纲要草案》面向社会征求意见的大门仍然敞开,欢迎大家通过各种渠道积极贡献宝贵意见。

在线经济热了

医疗悄然改变着人们的生活习惯,也快速打开了患者跨省在线“刷医保卡”的大门。

与在线新应用同步升温的,还有大量的在线新职业、新岗位。继耳熟能详的“蓝领”“白领”之后,“新领”迎来了风口。今年7月,人力资源和社会保障部等部门正式向社会发布9个新职业,让互联网营销师、区块链工程技术人员、在线学习服务师等名词走进人们的视野。

相比越来越多的“李佳琦”“薇娅”们上线,连区块链工程师这样的“高冷”工种,队伍也越变越大,有的已经逐步“出圈”。

放在一年前,有多少人了解区块链工程师是干什么的?随着越来越多的年轻人加入这一职业,让每头牛都有“身份证”,让疫情捐款清晰可追溯,区块链离我们的生活越来越近。

在线经济的飞速崛起,一方面靠的是需求的内生推动,另一方面也离不开政策的外在支持。比如国家发展改革委、中央网信办印发的《关于推进“上云用数赋智”行动 培育新经济发展实施方案》提出,支持在线消费、无接触配送、互联网医疗、一站式出行、“老经济”等新新业态,拓展经济发

展新空间。

从全国各地看,促进在线经济行动方案如雨后春笋般涌现,比如上海提出数据资源共享开放行动、创新型企业培育行动;河北省提出新型基础设施支撑行动、灵活就业激励行动;安徽省提出支持数字技术创新、建设线上经济创新发展试验区……形成百花齐放之势。

展望2021年,消费者将继续增大在线上的支出,短视频和直播有可能会继续流行,不仅仅是引流利器,更是新经济发展中不可忽视的一股力量。

助复工、促复产、增能效、稳就业,随着5G、物联网、大数据等加快发展,一、二、三产业加速“触网登云”,在线经济将进一步发挥数字经济蓄水池作用,释放新动能、开拓新蓝海,推动经济社会高质量发展。

□新华社记者 龚雯 王默玲

新华社上海12月7日电2020年突如其来的新冠肺炎疫情,给不少地区经济和百姓生活按下了“暂停键”,但顺势而上、御风而行的在线经济,如同驶入了“快车道”,给这个特殊的年份增添了温暖亮色。

什么是在线经济?很多人第一反应可能就是生活中多了各种“云”:云医院、云教育、云会展、云办公……很多原本要四处奔波的事情,如今足不出户动动手指就能轻松搞定。

以互联网医院为例,过去大家总认为只是一个噱头,但疫情似乎在一夜之间催生了这一新业态的爆发式增长。目前全国已经有900家互联网医院,线上科普、问诊、配送医保处方……新